

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 246 (6607)

Пятница, 16 декабря 1955 года

Год издания
двадцать шестой

Цена 15 коп.

Идя навстречу XX съезду КПСС, партийные организации призваны добиться серьезного улучшения культурно-просветительной работы — этого важного средства коммунистического воспитания трудящихся.

(«Правда»).

Повышать производительность труда на шахтах

Шульский Пленум ЦК КПСС поставил перед горняками важнейшую задачу — добывать все больше и больше угля для удовлетворения запросов нашей неуклонно развивающейся промышленности. Осуществить эту задачу необходимо, прежде всего, за счет повышения производительности труда. Чем выше производительность труда горняков, тем больше угля выдаст шахта, тем дешевле будет себестоимость этого угля.

Выполняя решения партии и правительства, шахтеры нашего города в пятой пятилетке добились немалых успехов в деле повышения производительности труда. Достаточно сказать, что рабочий эксплуатации в среднем добывает ежемесячно в нынешнем году на 8,2 тонны топлива больше, чем в 1950 году. За счет этого страна получила дополнительно многие ящелоны топлива. Значительно возросла производительность труда по тресту в этом году — она на 10,8 процента выше прошлогодней и на 1,6 процента превышает плановую. Это стало возможным, в основном, за счет дальнейшей механизации производства, улучшения организации труда и повышения культурно-технического уровня кадров.

Особенно ощущимых успехов добились горняки шахты «Редаково-южная». Этот коллектив смело внедряет у себя все новое, передовое — здесь осуществляется наиболее экономичный способ отработки пластов — обратным ходом, успешно применяясь на крутопадающих пластах щиты, освивается анкерно-штыревая крепь в лавах. Значительно улучшилась организация труда в забоях, что способствует снижению непроизводительных простоев. Методы труда передовых рабочих основных профессий обобщаются и становятся достоянием большинства. Благодаря всему этому задание по производительности труда на шахте превышено с начала года более чем на 12 процентов, каждый рабочий эксплуатации добывает в среднем ежемесячно почти 5 тонн дополнительного топлива.

Неуклонно повышают производительность труда и горняки шахт «Абашевская-1», «Западная», «Редаково-северная». Не случайно они, как и коллектив шахты «Редаково-южная»,

здесь также оставляет желать много лучшего. В результате шахта длительное время находится в прорыве.

Большая аварийность выработок имеет место и на шахте «Абашевская-2», особенно на участках №№ 4 и 5. Бывают случаи, когда коллективы этих участков по несколько дней заняты разрезкой лав после аварии. Немалые потери рабочего времени часто вызываются несвоевременной доставкой крепежного леса, но, несмотря на это, ничего не предпринимается для упорядочения лесодоставки. Лесотаска, которая могла бы в значительной мере облегчить положение, до сих пор не пущена.

Комбайны, имеющиеся на шахте, используются далеко не полностью. 10 процентов рабочего времени они пространают из-за аварий. Следствием различного рода простоев является то, что каждый третий рабочий на шахте не выполняет норм выработки. Производительность труда на «Абашевской-2» на 4 процента ниже плановой, шахта с начала года не выполняет план угледобычи.

Значительно снизилась за последние месяцы производительность труда на шахте «Зыряновская». Эта шахта — самая механизированная в городе, здесь имеется 12 угольных комбайнов, много другой техники. Но используется эта техника из рук вон плохо. Хронометражными наблюдениями установлено, что 50 процентов рабочего времени теряется из-за аварийности с механизмами. В результате каждый второй рабочий в комбайнных бригадах не спрашивается с нормами. Большая потеря производительности труда на этой шахте вызвана также ухудшением трудовой дисциплины. За 11 месяцев только из-за прогулов потеряно 3,170 тонн угля, и если бы не это, производительность труда рабочего была бы на 3,8 тонны выше.

Значительно ниже плановой производительность труда и на шахтах «Бунгурские штолни», «Абашевская-3—4».

Между тем в тресте «Куйбышевуголь», как и на большинстве шахт, повышением производительности труда занимаются еще

Выполнен ** годовой план

Растет число предприятий нашего города, досрочно выполнивших годовой производственный план. 13 декабря об этом заявило еще одно предприятие — шахта «Редаково-северная».

По сравнению с прошлым годом среднесуточная добыча на шахте в нынешнем году увеличилась на 29 процентов, производительность труда рабочих повысилась на 15 процентов, себестоимость тонны угля снизилась против прошлого года более чем на 10 рублей. Экономия средств от снижения себестоимости и в результате бережливого расходования материалов составляет около 350 тысяч рублей.

Перевыполнен также на 29 процентов в план подготовительных работ.

Впереди других в борьбе за план идет коллектив участка № 3, которым руководит т. Скосырский. На счету этого коллектива насчитывается более 5 тысяч тонн сверхпланового угля.

Нужно сказать, что в декабре коллектив шахты несколько снизил уровень угледобычи. Горняки шахты должны приложить все силы к тому, чтобы в ближайшее время добиться резкого перелома и выполнить обязательства, принятые в честь XX съезда КПСС.

Для МТС и совхозов целинных земель

Коллектив цеха по производству цистерн под горючее для МТС и совхозов целинных земель в социалистическом соревновании за досрочное завершение годового плана оказался самым передовым на заводе им. Молотова. Он первым на заводе, за три недели до срока, закончил годовое задание по выпуску продукции. Предприятиям сельского хозяйства отгружено несколько тысяч цистерн общей емкостью примерно около 130 тысяч кубометров — почти в два раза больше, чем за весь 1954 год.

По сравнению с прошлым годом производительность труда рабочих повысилась на 56 процентов. Достигнуто снижение себестоимости продукции. Экономия средств от снижения себестоимости составляет более 500 тысяч рублей.

Совершенствуя свое мастерство, высокой производительности труда в цехе добиваются сборщики тт. Ачинович, Феоктистов,

Полицковой, сварщики тт. Александров, Козловский, Об'едков, Тарасов, Привалов и другие. Каждый из них систематически работает за двоих. Хорошо организует труд рабочих мастер т. Зубарев.

На заводе состоялось собрание партийно-хозяйственного актива, на котором обсужден вопрос о досрочном завершении годового плана. Намечены мероприятия по улучшению работы всего завода и, в частности, цеха обработки, изготавливающего полуфабрикат для других коллективов. Собрание поставило задачу — еще шире развернуть соревнование в честь XX съезда КПСС, добиться успешного выполнения годового задания и принятых заводом обязательств. Коллектив цеха, изготавливающий цистерны для сельского хозяйства, принял обязательство выпустить сверх годового плана не менее 180 цистерн. Это обязательство безусловно будет выполнено.

Н. БЕЛЕНКИН.



Более 20-ти лет трудится на Кузнецком металлургическом комбинате старший газовщик Яков Петрович Синкин. От рядового газовщика до старшего — таков путь почетного металлурга. Сложной и ответственной профессии газовщика тов. Синкин обучил не один десяток человек. Чуткость, отзывчивость, прекрасное знание своего дела снискали ему уважение среди коллектива доменного цеха.

На снимке: старший газовщик Я. П. Синкин.

Фото В. Скоробогатова.

Лучшие металлургические агрегаты

По итогам соревнования кузнецких металлургов за ноябрь звание «Лучший металлургический агрегат» присвоено ряду передовых коллективов комбината. В частности, звание присвоено коллективу доменной печи № 1 (мастера тт. Поспелов, Ашпин, Бугаевский, первые горновые тт. Инютин, Силицкий, Старков). Доменщики этой печи выплавили сверх плана 903 тонны чугуна, улучшили коэффициент использования полезного объема печи по сравнению с планом на 1,66 процента, сэкономили на одну тонну выплавленного чугуна 12 килограммов кокса и 4,5 килограмма железной руды.

Это звание присвоено также коллективу доменной печи № 2 (мастера тт. Кандришин, Шуклин, Бойко, первые горновые тт. Кривобоков, Тюфяков, Бессонов). Этим коллективом выплавлено сверх плана 1,125 тонн чугуна, улучшил коэффициент использования полезного объема печи на 18,2 процента. Прокатчикам этого стана также присуждено звание «Лучший машиностроительный агрегат».

Швейники сдержали слово

неуклонно повышают производительность труда и горняки шахт «Абашевская-1», «Западная», «Редаково-северная». Не случайно они, как и коллектив шахты «Редаково-южная», уже справились с годовым планом и добывают топливо в счет социалистических обязательств.

Однако следует отметить, что за средними, в общем неплохими, показателями по тресту кроются огромные неиспользуемые резервы для повышения производительности труда. Задание по производительности выполняется не всеми предприятиями, не говоря о том, что даже на передовых шахтах ее можно повысить еще более.

Недопустимо отставать в этом отношении шахта им. Орджоникидзе. Здесь производительность труда на 1,3 тонны ниже плановой. Причем, этот показатель значительно скращивается за счет непланового разреза. Если же брать подземную добычу, то каждый рабочий эксплуатации недодает ежемесячно 4,5 тонны топлива. Более того, производительность труда на этой шахте ниже, чем была в прошлом году. Каковы же причины такого отставания? Неправильная технологическая эксплуатация, слабая дисциплина приводят к массовой аварийности горных выработок. Отсюда — огромные простои, непроизводительные затраты рабочей силы на разрезку лав по-

следующие

На предприятиях страны

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО РАНЬШЕ СРОКА

МАГНИТОГОРСК. Соревнуясь в честь XX съезда КПСС, бригады Вадина, Озерова, Татаринцева, обслуживающие на металлургическом комбинате мартеновскую печь № 12, завершили годовой план раньше срока, предусмотренного обязательством. Выплавлено на многие тысячи тонн металла больше, чем в любом однотипном мартенсе, работающем в таких же условиях. Семь стали с квадратного метра пода печи достиг 7,3 тонны.

ПОДГОТОВКА К ВЫПУСКУ НОВОГО ТРАКТОРА

СТАЛИНГРАД. На Сталинградском тракторном заводе ведется большая подготовительная работа по серийному выпуску тракторов новой конструкции «ДТ-51». Тракторостроители стремятся выпустить образцы новой машины к XX съезду КПСС.

Высоконапористительно трудится в эти дни коллектив модельного цеха. Здесь досрочно закончили изготовление моделей на несколько десятков деталей нового трактора.

Чтобы не задерживать отливку деталей по готовым моделям, решавшие участки в литейном цехе укреплены высококвалифицированными мастерами. В цехе опытного производства началась сборка первого мотора трактора новой конструкции.

Цеховые партийные и профсоюзные организации установили контроль за выполнением предсъездовских обязательств.

Часы «Весна»

ПЕНЗА. На Пензенском часовом заводе изготавливается оснастка для массового производства новых наручных часов «Весна». Часам придается круглая форма, они миниатюрны, изящны. Их

механизм на 17 рубиновых камнях расчетан на высокую точность хода, оснащается противоударным устройством.

(ТАСС).

Швейники сдержали слово

Трудящиеся швейной фабрики № 5 успешно справились с социалистическими обязательствами, принятыми в соревновании за досрочное завершение пятилетнего плана и годового задания. Закончив пятилетку еще 6 октября — на месяц раньше срока, принятого по социалистическим обязательствам, они уже выдали в счет

пятилетки продукции почти на 16.560 тысяч рублей. Годовое задание коллективом также выполнено за три недели до срока.

В авангарде соревнующихся идет бригада отличного качества т. Куликовой (профсоюз т. Букреева, группкомсогр т. Болбат). Недавно этот коллектив с пошивом костюмов переключился на выпуск зимних женских пальто и хорошо справляется с новым заданием.

Хорошо также работают бригады тт. Борниченко, Чухровой, Кащеевой и другие.

В настоящее время, еще шире развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда родной Коммунистической партии, коллектив принял обязательство до конца года выдать производство не менее чем на 4 миллиона рублей. Швейники все сделают для того, чтобы с честью справиться с обязательством.

М. ПЕТРИКЕЕВА,
начальник планового отдела швейной фабрики № 5.

Большую помощь хозяйственным руководителям фабрики в организации произ-

водства оказывают партийная и комсомольская организации. По инициативе комсомольцев в цехах все время идет социалистическое соревнование за перевыполнение плана, за культуру в работе, за экономию материалов. Установлены графики дежурства лиц, ответственных за чистоту агрегатов.

шни, шуканы, болко, первые горные тт. Кривобоков, Тюфяков, Бессонов). Этим коллективом выплавлено сверх плана 1.125 тонн чугуна, улучшен коэффициент использования полезного объема печи по сравнению с планом, сэкономлено на одну тонну выплавленного чугуна 3 килограмма кокса и килограмм железной руды.

Среди сталеплавильщиков звание «Лучший металлургический агрегат» присвоено коллективу печи № 1 (сталевары тт. Чалков, Шевков, Зарецкий), мартеновской печи № 10 (тт. Бедацук, Коньков, Назаренко), печи № 11 (тт. Лысиков, Дербизов, Ситко), печи № 13 (тт. Лаврищев, Сотников, Зайцев, Захарченко), печи № 14 (тт. Фомичев, Пурик, Шапков) и

электроэнергии, снижен окончательный брак против прошлого года на 18,2 процента. Прокатчикам этого стана также присуждено звание «Лучший металлургический агрегат».

Это звание присвоено и коллективу прокатного стана «750» сортопрокатного цеха (начальник стана т. Дадочкин, мастер т. Диняев, Масюженко, и. о. мастера т. Часовников, старшина вальцовщики тт. Заднепровский, Спрынчак, Черненко). Здесь сверх плана прокатано 2.505 тонн металла, снижен брак по сравнению с предыдущим кварталом на 38 процентов, достигнуто экономии металла, топлива и электроэнергии.

М. РЕПЕНКО.

Успех сталеваров печи № 6

В социалистическом соревновании сталеплавильщиков первого мартеновского цеха Кузнецкого комбината за досрочное завершение годового плана победителями оказались сталевары мартеновской печи № 6 тт. Федоров, Мочалов и Косолапов. Они первыми в цехе 13 декабря закончили годовой план выплавки стали и начали выдавать металла в счет будущего года.

Коллектив печи достиг серьезных успехов в улучшении технико-экономических показателей. Так, производство металла по сравнению с прошлым годом возросло на 11,1 процента, с'ем стали с одного квадратного метра площади пода печи увеличился на 900 килограммов, брак металла снижен на 27,4 процента.

Сталевары печи прилагают усилия к тому, чтобы совершенствовать технологию производства, варить сталь передовыми, скоростными методами. В нынешнем году коллектив сварил 322 плавки скоростными методами, сэкономив 228 часов рабочего времени.

Лучших успехов в соревновании за скоростные методы сталеварения добился сталевар т. Федоров, который провел 121 скоростную плавку.

Неся трудовую вахту в честь приближающегося XX съезда КПСС, сталеплавильщики печи № 6 продолжают бороться за то, чтобы до конца года еще значительно увеличить свой сверхплановый счет.

Пребывание Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Индии

ДЕЛЛ, 13 декабря. (ТАСС). Вчера утром Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев выехали на машинах из Дели в район города Сонепата, где расположена одна из баз осуществляющей правительством Индии «программы общинного развития» индийской деревни.

Этот план, к реализации которого Индия приступила в 1952 году, рассчитан на преодоление вековой отсталости индийской деревни и на повышение жизненного уровня крестьянства Индии. Он включает меры по освоению целинных и пустующих земель, ирригацию, улучшение методов ведения сельского хозяйства (как растениеводства, так и животноводства), а также меры по развитию транспорта, здравоохранения и просвещения.

На пути следования советских гостей от Дели до Сонепата их встречали и горячо приветствовали жители близких деревень. Старинный город Сонепат расположен на территории штата Пенджаб. Сразу за городом начинается район, охватываемый программой общинного развития. Все население деревень, через которые проезжали машины с гостями, ожидало их на дорогах. Товарищи Булганин и Хрущев остановились в деревне Бхатгаон, где их встретили

главный министр штата Пенджаб Б. Сачар, министр развития штата Пенджаб И. Сингх Байрон и главный администратор программы общинного развития С. Б. Дей.

Представив гостям местных деятелей администрации программы общинного развития — членов «Панчията» (деревенского совета, существующего во многих селах, охваченных этой программой), главный министр Б. Сачар и другие официальные лица прошли вместе с Н. С. Хрущевым и Н. А. Булганиным по улицам деревни, показали им школы, медицинские учреждения, кустарные мастерские, выставку кустарных изделий, делянки, на которых демонстрируются лучшие методы посева сахарного тростника, шпеницы и других культур и методы ухода за ними.

В заключение осмотра была показана выставка образцов разводимого в этом районе тяглового и молочного скота: волов, горбатые коровы индийской породы, быки, буйволы.

Во время обхода деревни ее пятисотье население с энтузиазмом приветствовало и забрасывало цветами советских руководителей, собравшихся вдоль глиняных, окрашенных в белый цвет домов, убранных цветочными гирляндами,

флагами Советского Союза и Индии. Крестьяне плотной толпой следовали за гостями, скандируя: «Индийцы и русские — братья!». В поле за деревней была сооружена трибуна, у которой собралось несколько сот тысяч крестьян Пенджаба. После демонстрации пенджабской борьбы и других традиционных гимнастических упражнений народности сикхов, населяющей Пенджаб, Н. С. Хрущев обратился со словами приветствия к крестьянам.

Сотни тысяч присутствовавших бурными аплодисментами и возгласами приветствия проводили гостей, когда они направились в обратный путь в Дели. После возвращения в Дели во второй половине дня товарищи Булганин и Хрущев посетили Премьер-Министра Республики Индии Джавахарлала Неру в его резиденции и имели с ним беседу.

* * *

Вчера вечером Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев устроили прием в Хайдерабадском дворце в Дели.

На приеме присутствовали Президент Республики Индии Раджендра Прабахара, Премьер-Министр Джавахарлала Неру, Вице-

Президент Сарваналли Раджакришнан, министры индийского правительства, руководящие чиновники министерств, высшие офицеры армии, флота и авиации, члены парламента, политические и общественные деятели, члены дипломатического корпуса, представители индийской и иностранной печати, всего около тысячи гостей.

С советской стороны на приеме присутствовали все лица, сопровождающие Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева во время их поездки по Индии.

Хайдерабадский дворец и его сад были празднично иллюминированы.

Во время приема был дан концерт советских артистов, гостивших в Индии.

После концерта был дан обед. В конце обеда Н. А. Булганин провозгласил тост за Президента Республики Индии Раджендра Прабахара. Президент Прабахар провозгласил ответный тост за Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Воронова. Оркестр исполнил государственные гимны Индии и СССР.

Н. А. Булганин и Джавахарлала Неру, обменявшись речами,

Партийная жизнь

Улучшить партийно-массовую работу на шахте „Бунгурские штолни“

Июльский Пленум Центрального Комитета нашей партии определил серьезные задачи по дальнейшему подъему промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства. На осуществление этих задач должна направлять свою деятельность партийная организация: активно влиять на работу предприятия, своевременно замечать недостатки и принимать меры по их устранению, вести повседневную массово-политическую работу среди трудающихся. Там, где правильно сочетается политическая и хозяйственная работа, всегда успешно выполняется производственный план, внедряется передовая техника, повышается производительность труда.

Но не так обстоит дело на шахте «Бунгурские штолни». Здесь партийная организация слабо осуществляет контроль за деятельностью администрации шахты. Это подтверждается следующими фактами. У нас, как правило, не имеется подготовленного очистного фронта, особенно по второму участку, из-за чего часто срывается выполнение плана. Руководители любят ссылаться на «непредвиденные нарушения пластика», на всякие «пережимы» и «выполнения», но эти ссылки неосновательны. В самом деле, если бы на шахте во время готовился очистной фронт, можно было бы заранее предвидеть, где, какие нарушения пластика, и во время принять меры для правильной его разработки.

Из-за неимеания запаса очистного фронта у нас применяется система отработки пластов прямым ходом, т. е. очистные забои отрабатываются вслед за подвиганием подготовительных. Это требует немалых затрат на поддержание основных штреков, вызывает перерасход леса и рабочей силы на перекрепку, кроме того, приводит к излишним потерям угля. В сентябре, например, целый месяц 2-й участок восстанавливал основной штрек по четвертому воссточному пласту. Чтобы спасти положение с добычей, пришлось пустить в эксплуатацию третью штолнию, хотя она не совсем готова.

Секретарь партбюро т. Герасименко знает об отрыве руководителя шахты от ра-

бочих, но ничего не делает, чтобы исправить положение.

У нас много рабочих, пришедших из школ ГИШ и ФЗО, но ни профсоюзная, ни комсомольская организация с ними никакой работы не проводят. Тт. Шмыгарев, Герасименко и Цукерман в общежитии совсем не бывают. Некоторые из молодых горняков по несколько дней не выходят на работу, и это не тревожит никого — ни руководителей шахты, ни партийную, комсомольскую и профсоюзную организации.

Партбюро часто, занимаясь текущими вопросами, упускает главное в соревновании, поэтому на шахте не распространяются передовые методы труда.

Нельзя сказать, что партийная организация не видела и не знала об этих недостатках. На партийных собраниях не раз заслушивали отчет начальника шахты, выносилось хорошие решения, много раз утверждались мероприятия по улучшению работы коллектива, но как решения собраний, так и мероприятия не выполняются, потому что все это не доводится до рабочих, проводится в отрыве от них, формально.

На всех участках имеются партгруппы, но существуют они только на бумаге. Групповые партийные собрания не проводятся, воспитанием рабочих на участках никто не занимается. Партбюро не оказывает помощи партгруппам, семинары не проводятся, инструктажи им не даются.

Руководители шахты не выступают перед трудящимися с докладами и лекциями на производственно-технические и политические темы. Даже когда проходит профсоюзное собрание, а они проводятся очень редко, начальник шахты, его помощник и главный инженер на нем не присутствуют, воспитательной работой среди рабочих не занимаются. Но зато т. Шмыгарев за 7 месяцев руководства шахтой 50% производственных показал по приказу.

Надеемся, что Бийшевский РК КПСС поможет улучшить партийную работу в коллективе, и наша шахта «Бунгурские штолни» прочно войдет в число передовых предприятий района.

С. КУЗНЕЦОВ,
директор подземного транспорта

Важное общественное поручение

Устав КПСС обязывает членов партии повседневно укреплять связи с массами, своевременно откликаться на запросы и нужды трудающихся, разъяснять беспартийным массам смысл политики и решений партии.

Я вот уже несколько лет выполняю об-

щие рамы. Говорят они также о недостатках в работе автотранспорта.

Работа агитатора очень ответственная. Она обязывает постоянно повышать свою подготовку, быть в курсе важнейших политических событий, давать полные исчерпывающие ответы на вопросы слушателей.

Знают ли об этом руководители Сталинского трамвайного треста?

ИВАНОВ,
рабочий Кузнецкого металлургического комбината

Замечание пассажира

В автобусном сообщении по линиям Став-



Международный обзор

ДРУЖБА, ОСНОВАННАЯ НА ОБЩНОСТИ ИНТЕРЕСОВ

Поездка Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Индию и Бирму расценена трезво мыслящими людьми во всем мире как историческое событие, имеющее большое значение для развития подлинной дружбы между народами СССР и Азии. «Индо-советская дружба», пишет индийская газета «Санди стандарт», не только дружба между руководителями; это прежде всего тем, что Соединенные Штаты обусловливают свою так называемую «экономическую помощь» слабо развитым странам вступлением их в империалистические военные блоки и предоставлением американским представителям права определять внешнюю и внутреннюю политику этих стран.

Эта дружба поконится на прочном фундаменте общности интересов народов Советского Союза и народов стран Азии, стремящихся к укреплению мира и международной безопасности. Вместе с тем эта дружба, строящаяся на основе пяти принципов мирного сосуществования, способствует разрешению странами Азии ряда коренных вопросов их развития.

Советские руководители, выступая от лица всего советского народа, проявили глубокое понимание национальных интересов народов азиатских стран. Чтобы убедиться в этом, достаточно сравнить пресловутое американо-португальское коммюнике, в котором индийская территория Гоа была обявлена «портugальской провинцией», с позицией Советского Союза, указывающего на важность полной ликвидации остатков колониализма в Азии. С большим удовлетворением восприняла общественность стран Азии и позицию Советского Союза в отношении другой индийской территории — Кашмира, который империалистические круги до сих пор пытаются использовать для вмешательства во внутренние дела как Индии, так и Пакистана. Заявление советских руководителей о том, что вопрос о Кашмире, как об одном из штатов Индии, решен самим народом Кашмира, встречено, по свидетельству индийской печати, с энтузиазмом.

Советский Союз всегда с сочувствием относился к борьбе народов против колониализма. Сейчас в связи с колоссальными успехами советской промышленности и с созданием в Советском Союзе многочисленных кадров квалифицированных специалистов наша страна имеет возможность не только морально поддержать слаборазвитые страны, но и оказывать им реальную помощь в развитии их экономики. Такая помощь нашла, в частности, свое отражение в совместном заявлении Н. А. Булганина, Н. С. Хрущева и У Ну о результатах пребывания советских руководителей в Бирме.

Укрепление независимости слаборазвитых стран, создание у них национальной промышленности, и в первую очередь тяжелой индустрии, это должно наложить сильный удар по колониализму в Азии. Не удивительно поэтому, что в кругах, заинтересованных в сохранении остатков колониальной системы, поездка Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева и укрепление дружественных отношений между Советским Союзом и странами Азии вызвали раздражение и беспокойство. Отражением этого явилось, в частности, недавнее выступление государственного секретаря США Даллеса перед чикагскими промышленниками. Даллес в крайнем раздражении называл помощь

тятельная сила советской помощи слаборазвитым странам заключается в том, что наша страна не вмешивается во внутренние дела других государств, не ставит перед ними каких-либо политических условий, а строит свои отношения с ними на принципах равноправия и взаимной выгоды. Не может не понимать Даллес и того обстоятельства, что поражение американской политики в отношении слаборазвитых стран объясняется прежде всего тем, что Соединенные Штаты обусловливают свою так называемую «экономическую помощь» слабо развитым странам вступлением их в империалистические военные блоки и предоставлением американским представителям права определять внешнюю и внутреннюю политику этих стран.

Поход защитников колониализма против дружбы Советского Союза с азиатскими странами обречен на провал. Эта дружба нерушима, ибо она основана не на переходящих конкретных соображениях, а на общности интересов в борьбе за мир и благосостояние народов.

ОБЪЕДИНЕНИЕ ПРОФСОЮЗОВ США

В начале декабря слились в единую организацию два крупнейших профсоюзных об'единения США: Американская федерация труда (АФТ) и Конгресс производственных профсоюзов (КПП). Новое профсоюзное об'единение, названное «Американская федерация труда и Конгресс производственных профсоюзов», охватывает подавляющее большинство рабочего класса Соединенных Штатов — около 14 млн. человек. Не вошедшее в об'единение независимые профсоюзы насчитывают примерно 2 млн. человек.

Об'единение двух крупных американских профсоюзных организаций содержит в себе большие потенциальные возможности для успешной борьбы рабочих за свои права. В течение многих лет, особенно после издания в США ряда антирабочих законов, рядовые члены профсоюзов высказывались за об'единение АФТ и КПП. Успех ряда стачек, достигнутый благодаря единству действий, говорил о необходимости такого об'единения.

Однако об'единение АФТ и КПП практически проведено по рецептам бюрократической профсоюзной верхушки и поэтому далеко не отвечает нуждам американского рабочего движения. Лидеры АФТ и КПП пришли все усилия для того, чтобы лишить новое об'единение боевого духа, создать, как писал журнал «Политика афферса», «удобный единый рабочий фронт для политики провокаций и войны», проводимой Уолл-стритом».

Принятый об'единительный с'ездом Устав новой единой Федерации профсоюзов США закрепляет руководство последней в руках группы реакционных профбюрократов, возглавляемой бывшим президентом АФТ Мини.

Несмотря на все это, об'единение АФТ и КПП в единую федерацию неизбежно поведет к повышению роли американских профсоюзов в политической жизни страны и, в частности, в избирательных кампаниях. Существует также возможность того, что в ходе неизбежно

ным массам смысл политики и решения партии.

Я вот уже несколько лет выполняю общественное поручение агитатора. Сейчас веду массово-политическую работу среди трудящихся дома № 9 по Тоннельной улице. Жильцы этого дома обычно собираются в квартире рабочего механического цеха № 1 Кузнецкого металлургического комбината тов. Мельникова. Серьезную помощь мне оказывает его жена Марфа Степановна.

Недавно я рассказал им о Дне Советской Конституции, привел ряд примеров и фактов, характеризующих сущность советской демократии, заботу Коммунистической партии и страны о повышении материального благосостояния и культурного уровня широких масс трудящихся страны. Эта беседа принесла непринужденный характер.

Быстрее освоить выпуск новых видов железобетонных изделий

Руководствуясь решениями июльского Пленума ЦК КПСС о дальнейшем развитии промышленности, техническом прогрессе и улучшении организации производства, коллектив треста «Кузнецкстальстрой» в нынешнем году осуществил ряд серьезных мероприятий по индустриализации строительства, внедрению новой техники, применению передовой технологии. В этом году предприятиями треста освоены и внедрены в жилищном строительстве крупные железобетонные ребристые панели перекрытий, лестничные марши, площадки, балконы, блоки столбов, закладные архитектурные детали и карнизы. Из крупных железобетонных элементов освоены колонны, подкрановые балки, прогоны, обвязки промышленного цеха, конструкции сборной эстакады для разгрузки угля из железнодорожных вагонов и т. д.

Несмотря на это, из-за недостаточной мощности завода железобетонных конструкций, сборный железобетон в тресте почти не применяется. По генеральному подряду расход сборного железобетона на 1 миллион рублей выполненных работ составляет всего 91 кубометр, а по собственным работам — 131 кубометр.

Некоторый сдвиг достигнут в механизации таких строительных работ, как земляные, погрузка и разгрузка песка, гравия и шлака, укладка бетона и т. д. Но вместе с тем многие механизмы в тресте используются еще недостаточно. Так, экскаваторами нормы выполняются на 75—78 проц., бульдозерами — на 82 проц., башенными кранами — на 68 проц.

Серьезный сдвиг в нынешнем году достигнут в организации комплексных бригад, по максимальному внедрению акционно-прогрессивных нарядов, выданных по калькуляциям.

Все это оказало свое влияние на рост производительности труда строителей. Но

ними делегациями других стран.

Жильцы дома часто обращаются ко мне по вопросам, связанным с обслуживанием населения Верхней колонии. Серьезные требования предъявляют они к руководителям торгующих организаций города, коммунальных предприятий. Обычно я записываю их просьбы, стараясь добиться того, чтобы устранить отдельные недостатки. Одному из жильцов я помог через заводометаллургов направить девочку в детсад.

Недавно домохозяйки рассказали о том что управляющая 23 домоуправлением тов. Петрова пренебрежительно относится к удовлетворению бытовых нужд трудящихся. Она не позабыла своевременно подготовить помещение к зиме. Приближаются морозы, но двери до сих пор не обиты. В некоторых комнатах не установлены вто-

ральные обогреватели, нет горячего водоснабжения.

Я выписываю газеты «Правда», «Пионерская правда», «Сталинское знамя», «Металлург», подбираю яркие примеры и факты, характеризующие международную и внутреннюю обстановку, политику Коммунистической партии, направленную на дальнейший могущий подъем народного хозяйства страны, на повышение жизненного уровня трудящихся нашей социалистической Родины. Свои беседы я стараюсь связать с задачами, поставленными партией перед металлургами, строителями, коллективами других предприятий города.

П. РЫЖОВ,
агитатор копрового цеха Кузнецкого комбината.

Замечание пассажира

В автобусном сообщении по линиям Сталинск—Абагур и Сталинск—Абашево имеется много недостатков. Основной недостаток — отсутствие графика движения машин. Бывает так, что автобус приходит сюда ждать часами, в другое же время за 5—7 минут может пройти несколько машин. Расписание движения автобусов на остановках не вывешивается. В ожидании транспорта пассажирам негде укрыться от непогоды.

Нужно улучшить обслуживание пассажиров.

Ж. СОБОЛЕВА,
врач.

Когда в нашем городе будет цирк?

Несколько лет назад в нашем городе был цирк. Трудящиеся города охотно посещали это культурное учреждение, знакомились с различными видами циркового искусства. Недавно здание цирка снесено. Мы не знаем, когда же будет построено новое здание цирка.

Исполкому городского Совета надо подумать о том, чтобы ускорить строительство цирка в городе. А. МОЛЧАНОВ.

Недавнее выступление государственного секретаря США Даллеса перед чикагскими промышленниками. Даллес в крайнем раздражении назвал помощь СССР слаборазвитым странам советским «кознями». Вместе с тем он пытался посеять недоверие к политике СССР, прибегая к давно разоблаченным утверждениям о том, будто Советский Союз имеет «агрессивные» цели и сейчас лишь «изменил» тактику. Даллес, несомненно, отдает себе отчет в том, что при-

жизни страны и, в частности, в избирательных кампаниях. Существует также возможность того, что в ходе неизбежного обострения классовой борьбы в США американский рабочий класс, оттесненный реакционных заскорузлых профибрократов от руководства этой многомиллионной федерацией профсоюза, сумеет превратить ее в мощное орудие защиты своих коренных жизненных интересов.

С. ИВАНОВ.

Извещения

При библиотеке Сталинского ГК КПСС организуются консультации для изучающих марксистско-ленинскую теорию.

1. Понедельник — история КПСС (декабрьский период).

2. Вторник — история КПСС (послеоктябрьский период).

3. Среда — философия.

4. Четверг — политэкономия.

5. Пятница — международные отношения.

Консультации проводятся с 4 до 8 часов вечера.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

17 декабря в 9 часов утра на кафедре рентгенологии Сталинского ГИДУВа (Ворошиловское шоссе, № 3) состоятся

очередная конференция врачей-рентгенологов.

Институт усовершенствования врачей.

19 декабря в 5 часов вечера в клубе имени Гоголя созывается 10-я очередная сессия Старокузнецкого районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

19 декабря в 5 часов вечера в красном уголке автобазы КМК созывается 10-я очередная сессия Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Кузнецкий металлургический техникум ПРОВОДИТ ПРИЕМ

на 4-месячные подготовительные курсы для поступления на заочное и вечернее отделения.

На курсы принимаются лица с семилетним образованием и работающие по обучаемой специальности.

За справками обращаться: ул. Коммунаров, 1, телефон 15-79 город.

Коллектив рабочих, ИТР и служащих, администрация и заводской комитет Сталинского хлебокомбината с глубоким прискорбием извещают о смерти после тяжелой болезни старейшего работника хлебокомбината АЛЕКСЕЕВА Ивана Виссарионовича

и выражают соболезнование семье покойного.

Дирекция, коллектив рабочих, ИТР и служащих Сталинской ТЭЦ Кузбассэнерго МЭС выражают соболезнование Мачину Якову Абрамовичу по поводу смерти его отца

МАЧИНА Абрама Моисеевича.

Коллектив завода стройматериалов треста «Сталинскпромстрой» с прискорбием извещает о преждевременной смерти начальника известкового цеха № 4 ЯГАНОВА Константина Михайловича

и выражает соболезнование родным и семье покойного.

Зак. 10429, тир. 11.520

Сталинский учебный филиал ПРОИЗВОДИТ БЕСПРЕРЫВНО ПРИЕМ

на курсы по подготовке бухгалтеров, старших бухгалтеров с отрывом и без отрыва от производства;

на курсы повышения квалификации старших бухгалтеров;

на курсы подготовки счетоводов колхозного учета.

По договорам с предприятиями проводят семинары по повышению квалификации счетных работников.

Здесь же требуется преподаватель бухгалтерского учета.

За справками обращаться по адресу: г. Сталинск, ул. Орджоникидзе, 2, школа рабочей молодежи № 11, тел. № 21-69, учебный филиал.

Бюро технической инвентаризации Сталинского горкомхоза ИЗВЕЩАЕТ

руководителей предприятий, организаций, учреждений, а также граждан — индивидуальных землепользователей и домовладельцев о том, что имеющиеся задолженности по инвентаризации и регистрация домовладений должны погасить до 1 января 1956 года.

В случае неуплаты, задолженность будет взыскана через госарбитраж, а с граждан — судебным порядком.

Здесь же требуется ст. бухгалтер на самостоятельный баланс. Обращаться по адресу: проспект Молотова, 18, комн. 65, горисполком.

Кузнецкому цементному заводу ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: машинисты и помощники машинистов парового железнодорожного крана, составители поездов и сцепщиков, а также грузчики.

Для грузчиков оплата сделано-прогрессивная.

Гр-н Рябченко Алексей Ефимович, проживающий в г. Сталинске, пр. Мичуринский, дом 3, кв. 12, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ной Рябченко Анной Афанасьевной, проживающей в г. Петропавловске Казахской ССР.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Молотовского района г. Сталинска.

Адрес редакции: пр. Молотова, 18. Телефоны: редактор — 0-61 гор., зам. редактора — 2-05, ответ. секретарь — 12-37, промышленный отдел — 0-22, партийный отдел — 19-54, отдел писем трудящихся — 0-26, почтальная редакция — 15-57, ОП05694

директор типографии — 7-22, бухгалтерия и прием об'явлений — 1-61. Типография гор. Сталинска, Кемеровской области.